



作为楚雄市东华镇本东村委会上百宰村走出的第一位大学本科生，王兴平对农业有着浓厚兴趣，在大学期间就参与了很多涉农项目。2016年，毕业一年的他带着引种成功的“大五星”枇杷返乡创业。经过几年努力，如今他带领全镇4000多人通过种植枇杷实现增收。王兴平先后被评为“楚雄州农村科普示范带头人”和“云南省优秀共产党员”。

王兴平 大学生圆了“枇杷梦”

“执拗”的带头人

“我们这里的荒山，怎么可能种得出好枇杷，我家院里种了两棵，果子又酸又涩，连鸟都不吃。你还是好好读书，心思要用在‘正道’上……”看到王兴平在村里发放号召大家种植枇杷的宣传资料时，村民们迎面泼来一盆冷水。

这是几年前发生在东华镇本东村的一幕。2016年，为响应国家“大众创业、万众创新”的号召，王兴平返乡创业，准备带领群众种植枇杷致富。但村民的不信任，让他举步维艰。然而，这并没有将王兴平难住，他依然对自己的创业梦想抱有很大信心。

王兴平返乡创业这份自信与底气，源于他对农业的浓厚兴趣与钻研学习。从2014年开始，他就不断尝试引入一些经济效益好的果木和中药材到老家种植。经过几年摸索，他发现在引种的多种果木中，只有从红河州蒙自市引种的枇杷结出了金灿灿的

果子，而且卖相和口感都不错。王兴平告诉记者：“我当时邀请几位专家前来村里考察，他们评估认为，村里的气候、土壤等条件适宜种植枇杷。”于是，他决定号召大家一起种植。

在宣传种枇杷的过程中，王兴平吃了不少闭门羹，但他并未气馁。为了赢得村民信任，他带上种出的枇杷，反复到群众家中做思想工作，经过努力，部分群众被他的执着精神打动。大家一起承包30亩山地，开启了创业之旅。

为提升枇杷质量，在枇杷种植、管理、采摘、分果等过程中，王兴平积极采用数字化管理模式。“种枇杷是个技术活，在种植之初，我就在地里配置了多功能气象监测站、土壤检测站等设施，实时监测枇杷病虫害，并做好防控工作，分析土壤水分含量、氮磷钾和微量元素的变化，什么元素少了就及时补充。”王兴平介绍说。